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[bookmark: _Toc79174349]3.1 Jenis Penelitian
	Jenis penelitian ini menggunakan jenis penelitian kualitatif dengan pendeketan deskriptif yang merupakan penelitian terhadap fenomena tertentu yang diperoleh penelitian dari subyek berupa kelompok atau perspektif lain. 
	Sugiyono menyimpulkan bahwa “ciri-ciri metode deskriptif adalah sebagai berikut :
a. Memusatkan perhatian pada masalah-masalah yang ada pada suatu penelitian dilakukan (saat sekarang) atau masalah-masalah yang bersifat aktual.
b. Menggambarkan fakta-fakta tentang masalah yang diselidiki sebagaimana adanya, diiringi dengan interprestasi rasional yang aktual.” (Sugiyono, 2010, hal. 164)


1.2 [bookmark: _Toc79174350]Fokus Peneliti
1. 	Dari penjelasan beberapa penelitian terdahulu, maka dapat diketahui perbedaan dalam penelitian ini adalah lokus dan juga fokus dari penelitian ini. Penelitian kali ini dilakukan di Dinas Sosial Kota Surabaya. Yang menjadi pertimbangan penelitian dilakukan di Dinas Sosial Kota Surabaya adalah ditetapkan sebagai salah satu program pembangunan, yakni Campus Social Responsibility. Pada penelitian kali ini, peneliti ingin memfokuskan pada partisipasi Pemerintah, Akademisi dan Masyarakat digabungkan dengan Indikator keberhasilan partisipasi Participation in decision making (Pengambilan Keputusan), Participation in implementation (Kontribusi) , Participation in benefit (Pemanfaatan program)
 dalam mendukung pengembangan program Campus Social Responsibility di Dinas Sosial Kota Surabaya.
[bookmark: _Toc79174351]3.3 Lokasi Peneliti
		Penelitian ini dilakukan di Dinas Sosial kota Surabaya yang terletak di Jalan Arief Rahman Hakim No. 131-133 Surabaya Telepon (031) 59174416.  Pemilihan tempat ini berdasarkan bahwa Dinas Sosial kota Surabaya merupakan unsur pelaksana Pemerintahan kota Surabaya yang mempunyai fungsi untuk memberikan pelayanan terhadap Campus Social Responbility (CSR).
[bookmark: _Toc79174352]3.4 Sumber data dan Teknik Pengumpulan Data
1. Data Primer
	Merupakan data yang diperoleh langsung dari sumbernya, diamati dan dicatat oleh peneliti. Teknik pengumpulan data primer dalam penelitian ini dilakukan dengan cara :
a. Wawancara
	Wawancara merupakan cara pengumpulan data dengan jalan tanya-jawab sepihak yang dikerjakan dengan sistematik dan berlandaskan kepada tujuan penelitian. Salah satu teknik pengumpulan data dalam pendekatan kualitatif adalah wawancara mendalam (depth interview). Wawancara mengumpulkan informasi dan bukan untuk merubah ataupun mempengaruhi pendapat nara sumber. Dalam penelitian ini wawancara mendalam yang dipilih menggunakan teknik wawancara semiterstruktur. Program Campus Social Responbility di Dinas Sosial diperlukan wawancara kepada Pemerintah, Akademisi selaku perwakilan mahasiswa  di akademisi serta Masyarakat selaku orang tua adik damping.
b. Pengamatan Lapangan (Observasi Lapangan)
	Beberapa Informasi yang diperoleh dari pengamatan lapangan terutama yang berbentuk fisik lapangan.
2. Data Sekunder
	Merupakan data yang bukan diusahakan sendiri pengumpulannya oleh peneliti, misalnya dari Dinas Sosial bidang Rehabilitas Sosial, jurnal, keterangan-keterangan maupun publikasi lainnya serta laporan-laporan.
[bookmark: _Toc79174353]3.5 Teknik Analisis Data
	Teknik analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah analisa data kualitatif yaitu menguraikan serta menginterpretasikan data yang di peroleh di lapangan dari para key informan. Penganalisaan ini didasarkan pada kemampuan nalar dalam menghubungkan fakta, data dan informasi, kemudian data yang diperoleh akan dianalisis sehingga diharapkan muncul gambaran yang dapat mengungkapkan permasalahan penelitian. Penelitian ini dilakukan dengan menggunakan model interaktif yang dikemukan oleh Saldana (Miles, Huberman, & Saldana, 2014, hal. 18-25) mengemukakan bahwa aktifitas dalam analisis data kualitatif dilakukan secara interaktif dan berlangsung secara terus menerus sampai tuntas, sehingga datanya sudah jenuh. Adapun langkah langkah dalam melakukan analisis data yaitu :
a. Reduksi Data
	Mereduksi data berarti merangkum, memilih hal-hal pokok, memfokuskan pada hal-hal yang penting dengan berdasarkan teori Abu Huraerah, dicari tema dan polanya. Dengan demikian data yang telah direduksi akan memberikan gambaran yang lebih jelas dan mempermudah peneliti untuk melakukan pengumpulan data selanjutnya dan mencarinya bila diperlukan.
b. Penyajian Data
	Setelah data direduksi, maka langkah selanjutnya adalah menyajikan data bisa dilakukan dalam bentuk uraian singkat, bagan dan hubungan antar kategori. Dengan menyajikan data maka memudahkan untuk memahami apa yang terjadi dan merencanakan kerja selanjutnya berdasarkan apa yang telah dipahami tersebut.
c. Penarikan Kesimpulan
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	Kesimpulan dalam penelitian kualitatif adalah merupakan temuan baru yang sebelumnya belum pernah ada. Temuan dapat berupa deskripsi atau gambaran suatu objek yang sebelumnya masih remang-remang atau gelap sehingga setelah diteliti menjadi jelas, dapat berupa hubungan kausal atau interaktif,  atau teori.
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