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RINGKASAN
PENGARUH LINGKUNGAN KERJA DAN MOTIVASI KERJA TERHADAP KINERJA GURU DAN PEGAWAI SMP NEGERI 11 SURABAYA 
SMP Negeri 11 Surabaya merupakan salah satu sekolah menenga pertama yang berada di kota surabaya yang memiliki akreditasi A. Tujuan dari penelitian ini ingin mengetahui rumusan masalah yang telah dipaparkan diatas apakah lingkungan kerja dan motivasi kerja berpengaruh terhadap kinerja guru dan pegawai SMP Negeri 11 Surabaya. Penelitian ini mengambil responden dari seluruh guru dan Karyawan yang mencapai 50 orang.
Penelitian ini mengambil data primer selain data sekunder yang diperoleh, didapat dari perusahaan seperti visi, misi dan struktur organisasi sekolah. Jenis penelitian ini menggunakan metode kuantitatif.
Teknik analisis yang digunakan adalah analisis uji validitas, uji reabilitias, analisis regresi linier berganda dan uji koefisien determinasi serta uji T fan uji F untuk menguji hipotesis. Sedangkan uji asumsi klasik yang diguakan dalam penelitian ini adalah uji normalitas, uji heterokedastisitas, uji multikolinieritas. Pengujian analisis dalam penelitian ini menggunakan bantuan SPSS versi 26.
Berdasarkan hasil penelitian menunjukan bahwa Lingkungan Kerja berpengaruh secara parsial terhadap kienrja yang ditunjukan dari hasil uji T yang memiliki Thitung sebesar 2.021 dengan nilai signifikan kurang dari nilai probabilitas (0.049 < 0.05), Motivasi Kerja berpengaruh signifikan terhadap kinerja yang ditunjukan dari hasil uji T  yang memilki Thitung sebesar 28.576 dengan  nilai signifikan kurang dari nilai probabilitas (0.000 < 0.05) Lingkungan kerja dan Motivasi Kerj berpengaruh signifikan secara simultan terhadap kinerja hal ini ditunjukan dari hasil uji F  yang memilki Fhitung sebesar 411.934 dengan diperoleh nilai signifikan kurang dari nilai probabilitas (0.000 < 0.05).

SUMMARY
EFFECT OF WORK ENVIRONMENT AND WORK MOTIVATION TOWARDS TEACHER PERFORMANCE AND EMPLOYEES OF SMP NEGERI 11 SURABAYA
SMP Negeri 11 Surabaya is one of the first middle schools in Surabaya which has accreditation A. The purpose of this study is to find out the problem formulation that has been described above whether the work environment and work motivation affect the performance of teachers and employees of SMP Negeri 11 Surabaya. This study took respondents from all teachers and employees who reached 50 people.
This study takes primary data in addition to secondary data obtained, obtained from companies such as vision, mission and school organizational structure. This type of research uses quantitative methods.
The analysis technique used is the analysis of the validity test, the reliability test, multiple linear regression analysis and the coefficient of determination test and the fan F test T test to test the hypothesis. While the classic assumption test used in this study is the normality test, heterokedasticity test, multicollinearity test. Testing analysis in this study using SPSS version 26.
Based on the results of the study indicate that the Work Environment partially influences the work shown from the T test results which have a tcount of 2,021 with a significant value less than the probability value (0.049 <0.05), Work Motivation has a significant effect on the performance shown from the T test results which have Tcount of 28,576 with a significant value less than the probability value (0,000 <0.05) Work environment and Work Motivation have a significant effect simultaneously on performance. ).

ABSTRAK
PENGARUH LINGKUNGAN KERJA DAN MOTIVASI KERJA TERHADAP KINERJA GURU DAN PEGAWAI SMP NEGERI 11 SURABAYA
Ananda Nadine Aulia
Universitas 17 Agustus 1945 Surabaya
Anandanadine93@gmail.com

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh dari Lingkungan Kerja dan motivasi Kerja terhadap Kinerja guru dan pegawai di SMP Negeri 11Surabaya. Penelitian dilakukan pada guru dan pegawai dengan jumlah 50 orang sebagai responden. Pengumpulan data dilakukan dengan menggunakan kuesioner likert dengan lima pilihan jawaban. Tehnik analisis data yang yaitu digunakan regresi linier berganda dan menggunakan uji instrumen, uji hipotesis, uji t, uji f. Analisis data menggunakan SPSS versi 26.
       Hasil penelitian menunjukan bahwa Lingkungan Kerja berpengaruh signifikan terhadap kienrja yang ditunjukan dari hasil uji T yang memiliki Thitung sebesar 2.021 dengan nilai signifikan kurang dari nilai probabilitas (0.049 < 0.05), Motivasi Kerja berpengaruh signifikan terhadap kinerja yang ditunjukan dari hasil uji T  yang memilki Thitung sebesar 28.576 dengan  nilai signifikan kurang dari nilai probabilitas (0.000 < 0.05) Lingkungan kerja dan Motivasi Kerj berpengaruh signifikan secara simultan terhadap kinerja hal ini ditunjukan dari hasil uji F  yang memilki Fhitung sebesar 411.934 dengan diperoleh nilai signifikan kurang dari nilai probabilitas (0.000 < 0.05). Nilai koefisien determinasi dalam penelitian ini sebesar 0.946 hal ini menunjukan Lingkungan Kerja dan Motivasi Kerja mampu menjelaskan variabel terikatnya yaitu Kinerja sebesar 94.6% dan sisanya sebesar 5.4% dijelaskan oleh variabel lain yang tidak digunakan dalam penelitian ini. 
Kata kunci: Lingkungan Kerja, Motivasi Kerja, kinerja. 
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ABSTRACT
EFFECT OF WORK ENVIRONMENT AND WORK MOTIVATION TOWARD TEACHER PERFORMANCE AND EMPLOYEES OF SMP NEGERI 11 SURABAYA
Ananda Nadine Aulia
August 17, 1945 Surabaya University
Anandanadine93@gmail.com

This study aims to determine the effect of the Work Environment and Work Motivation on the Performance of teachers and staff at SMP Negeri 11 Surabaya. The study was conducted on teachers and employees with a total of 50 people as respondents. Data collection was carried out using a Likert questionnaire with five answer choices. Data analysis techniques that are used multiple linear regression and use the test instrument, hypothesis test, t test, f test. Data analysis using SPSS version 26.
    The results showed that the Work Environment has a significant effect on the performance shown from the T test results that have a Tcount of 2,021 with a significant value less than the probability value (0.049 <0.05), Work Motivation has a significant effect on the performance shown from the T test results which have a Tcount of 28,576 with a significant value less than the probability value (0,000 <0.05) Work environment and work motivation simultaneously have a significant effect simultaneously on the performance of this case is shown from the results of the F test that has a Fcountamounted to 411,934by obtaining a significant value less than the probability value (0,000 < 0.05). The coefficient of determination in this study amounted to 0.946 this shows the Work Environment and Work Motivation is able to explain the dependent variable that is Performance of 94.6% and the remaining 5.4% is explained by other variables not used in this study.
Keywords: Work Environment, Work Motivation, Performance.
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