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ABSTRAK
Dalam penelitian di PT. Siantar Top Tbk bertujuan untuk menganalisis penerapan Perencanaan Pajak sebagai upaya efisiensi membayar pajak. Penerapan perencanaan pajak bertujuan untuk mengambil langkah-langkah penghematan pajak sehingga beban pajak yang ditangguhkan oleh perusahaan dapat dikeluarkan dalam jumlah kecil tanpa harus melanggar peraturan pajak. Desain penelitian yang dilakukan dalam penelitian ini adalah metode analisis data deskriptif kuantitatif yaitu mengumpulkan instrumen analisis data dalam bentuk angka dan kemudian mengelola data serta menganalisis data. Proses pengolahan pengambilan data penelitian ini adalah data dari 2017-2018 (Laporan Tahunan) yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia.

Kata kunci: Perencanaan Pajak, Pajak Penghasilan Badan, Efisiensi.









ABSTRACT
	In research at PT. Siantar Top Tbk aims to analyze the application of Tax Planning as an effciency effort pay tax payable. The application of tax planning is aimend to take tax saving measures so that the tax burden deferred by the company can be issued in small amounts without having to violate tax regulations. The research design carried out in this study is quantitative descriptive data analysis method that is to collect data analysis instruments in the form of numbers and then manage the data and analyze the data. The process of processing this research data retrieval is data from the 2017-2018 (Annual Report) listed in Bursa Efek Indonesia.

Keywords: Tax Planning, Corporate Income Tax, Efficiency.














RINGKASAN
	Dalam melaksanakan kewajiban perpajakan dan penghematan beban pajak,  maka perusahaan dapat menerapkan perencanaan pajak. Perencanaan pajak merupakan cara yang legal dalam lingkup peraturan undang-undang perpajakan yang berlaku. Tujuan dari penulisan ini adalah mengetahui dan menganalisis dampak penerapan tax planning sebagai upaya efisiensi pembayaran pajak terutang agar mencapai laba yang maksimal, tetapi masih menerapkan peraturan undang-undang perpajakan. Peneliti memilih pada PT. Siantar Top Tbk berdasarkan data tahun 2017-2018 yang terdaftar dalam Bursa Efek Indonesia (BEI). Metode penulisan yang digunakan adalah metode deskriptif kuantitatif dengan mengumpulkan data yang diperoleh kemudian diinterprestasikan dan di analisis sehingga mampu meberikan informasi yang lengkap. Hasil perhitungan sebelum dan sesudah tax planning terlihat jumlah pajak penghasilan yang terutang sangat berbeda.Yang berarti terdapat penghematan pajak yang terjadi di dalam PT. Siantar Top Tbk karena penghematan dari pengeluaran Biaya Pendidikan dan Pengembangan SDM serta Biaya Imbalan Karyawan dimana perhitungan ini diperbolehkan dalam UU No 36 tahun 2008.










SUMMARY
In carrying out tax obligations and saving tax burden, the company can implement tax planning. Tax planning is a legal way within the scope of applicable tax laws. The purpose of this paper is to find out and analyze the impact of the application of tax planning as an effort to efficiently pay tax payments in order to achieve maximum profits, but still apply the tax laws. The researcher chose PT. Siantar Top Tbk is based on data from 2017-2018 which is listed on the Bursa Efek Indonesia (BEI). The writing method used is a quantitative descriptive method by collecting data obtained and then interpreted and analyzed so that it can provide complete information. The results of calculations before and after tax planning show the amount of income tax payable is very different. Which means there are tax savings that occur in PT. Siantar Top Tbk due to savings from spending on Education & Development HR Costs and Employee Benefits Costs where this calculation is UU No. 36 of 2008.
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