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KATA PENGANTAR

	Pengukur kepuasan konsumen dirancang sebagai mengukur persentasi konsumen dari sisi kualitas, kuantitas, dan persepsi. Proses pencapaiannya melalui berbagai macam faktor yang dirangkai sebagai suatu kestuan yang saling mendukung pencapaian kepuasan konsumen. Apabila semua faktor digabungkan menjadi satu dan disajikan dalam bentuk penelitian, maka dapat di pelajarilah hal-hal yang mempengarui konsumen dalam mencapai kepuasan konsumen yang tinggi.
	Sebagai transisi menuju pencapaian kepuasan yang terbaik, penelitian ini masih belum pernah dilakukan sebelumnya oleh siapapun dan kurang mendapatkan perhatian. Pengaruh yang berkaitan erat dengan kepuasan konsumen masih perlu disajikan sebagai suatu kesatuan dalam penelitian. Hal ini dimaksudkan untuk memberikan wawasan yang utuh tentang prinsip-prinsip dasar yang mempengaruhi kepuasan konsumen dan tahap-tahap yang perlu dicapai agar dapat memperoleh kepuasan yang tertinggi dan terbaik.
	Skripsi ini menjabarkan usaha perusahaan dalam memberikan kepuasan bagi konsumen untuk mencapai apa yang diharapkan konsumen. Sesuai dengan pendekatan yang dipergunakan dalam keilmuan, konsumen diberikan kesempatan untuk menjadi sumber pembelajaran dan sumber informasi lain yang membuka wawasan dan pengaruh yang terbetang luas disekitarnya. Peran konsumen sangat penting untuk meningkatkan kualitas perusahaan secara keseluruan dan menyesuaikan model pengukuran kualitas perusahaan yang terbaik melalui kegiatan penelitian pada skripsi ini. Penelitian ini juga dapat memperkaya informasi dan tambahan ilmu dalam bentuk kegiatan-kegiatan lain yang sesuai dan relevan yang bersumber dari hasil penelitian ini.
	Implementasi terbatas pada pengukuran kepuasan konsumen telah mendapat tanggapan yang sangat positif dan masukan yang sangat berharga melalui skripsi ini. Pengalaman sebelumnya tersebut dipergunakan semaksimal mungkin dalam menyiapkan skripsi ini untuk implementasi menyeluruh pada perusahaan untuk sekarang dan seterusnya. Skripsi ini sangat terbuka dan dapat terus dilakukan perbaikan serta penyempurnaan dimasa mendatang.
	Mudah-mudahan skripsi ini dapat memberikan yang terbaik bagi kemajuan dunia pendidikan dan keilmuan serta dapat meningkatkan dan memajukan organisasi dalam rangka mempersiapkan mencapai kepuasan konsumen yang terbaik dan tertinggi.
Surabaya, 10 juni 2020
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RINGKASAN
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	Minimarket 78 maju mapan yang beralamatkan di jalan Ketegaran Bar no. 12, Bebekan, Sepanjang, Sidoarjo merupakan toko ritel modern yang menjual berbagai macam produk rumah tangga dan kebutuan sehari-hari. Minimarket ini sendiri, ketika awal pebukaan tahun 2010 sempat mengalami pasang surut persaingan. Hampir tutup karna sepi pelanggan banyak yang memilih minimarket lain. Karena kondisi parkiran yang sempit, dan barang- barang yang di jual terlalu mahal. Minimarket walau sempat mengalami kondisi guncang paska sepi konsumen pada tahun 2011, namun perlahan tapi pasti, minimarket dapat pulih dan bangkit kembali dari krisis.
	Adapun tujuan penelitian ini mengambil responden dari konsumen yang belanja pada Minimarket 78 maju mapan, baik anak muda, ibu rumah tangga hingga orang tua dengan jumlah 100 orang. Dalam pelaksanaan di lapangan, penelitian ini mengambil data primer yaitu dengan menggunakan kuisioner. Adapun data sekunder selain data primer yang diperoleh, didapat dari karyawan Minimarket 78 maju mapan meliputi profil perusahaan dan struktur organisasi. Jenis penelitian yang akan digunakan adalah menggunakan metode penelitian kuantitatif dengan metode eksplantif. Hasil akhir dari penelitian ini menggunakan sampel dan hipotesis.
	Teknik analisa yang digunakan adalah analisis regresi berganda dan path analysis untuk menguji hipotesis Secara keseluruhan, indikator yang digunakan dalam penelitian ini valid (karena koefisien korelsi >0.200 dengan tingkat signifikansi < 0.05) dan reliabel (karena nilai koefisien Cronbach`Alpha > 0.60). Pada hasil temuan analisis dengan menggunakan regresi linier berganda yang sekaligus menjawab hipotesis dengan menyimpulkan bahwa, pengaruh Pelayanan (X3) yang paling signifikan diantara tiga variabel yang lain, yaitu 0.185 dengan tingkat signifikasi 0.004. Hasil tersebut lebih tinggi dari pada veriabel persepsi harga (X1) 0.126 dengan tingkat sigfikasi 0.048 dan juga kualitas produk (X3) 0.103 dengan tingkat signifikasi 0.028.





SUMMARY

PENGARUH PERSEPSI HARGA, KUALITAS PRODUK DAN PELAYANAN TERHADAP KEPUASAN KONSUMEN PADA MINIMARKET 78 MAJU MAPAN DI SEPANJANG, SIDOARJO

The 78 developed advenced Minimarket that addresses the the street kink Bar No 12 Bebekan, Sepanjang, Sidoarjo is a modern retail store that sells a wide range of household products and daily necessi. This Minimarket itself, when the beginning of the 2010 opening year time was tidal competition. Almost close because of the lonely many customers who choose shopping elsewhare. Because of the narrow condition of the parking and the goods sold too expensive. Minimarket despite experiencing conditions shake after the lonely consumer in the year 2011, but slowly but surely, minimarket can recover and bounce back from the crisis.
	 The purpose of this research is to take from consumers who are shopping on a minimarket of 78 forward established, good young people, housewives up to parents with a total of 100 persons. In the implementasation of the field, this research takes the primary data using the questionneire. The secondary data in addition to primary data obtained from the 78 established advenced minimarket employes include the company profile and organizational structure. The type of research methods with an expreslantive method. The final outcome of the study uses sampel and hypotheses.
	The analytical techniques used are multiple regression analyses and path to test the hypothesis keseluruan the indicators used in this study are valid ( due to the correlation value>0.200 with the signification rate of <0.05 ) and reabels ( due to the alpha coefficient of Cronbach>0.60 ).
	In the finding of the analysis using multiple linier regression that also answered the hypothesis by concluding that the most significant influence of service (X3) among the other thre variables, namely 0.185 with a significant level of 0,004. These results are higher than the price perseption variabel (X1) 0.126 with a signicant level of 0.048 and also product quality (X2) 0.103 with a signification rate of 0.028. 






ABSTRAK

PENGARUH PERSEPSI HARGA, KUALITAS PRODUK DAN PELAYANA TERHADAP KEPUASAN KONSUMEN PADA MINIMARKET 78 MAJU MAPAN DI SEPANJANG, SIDOARJO

Minimarket 78 maju mapan yang beralamatkan di jalan Ketegaran Bar no. 12, Bebekan, Sepanjang, Sidoarjo merupakan toko ritel modern yang menjual berbagai macam produk rumah tangga dan kebutuan sehari-hari. Minimarket ini sendiri, ketika awal pebukaan tahun 2010 sempat mengalami pasang surut persaingan. Hampir tutup karna sepi pelanggan banyak yang memilih belanja di tempat lain. Karena kondisi parkiran yang sempit, dan barang- barang yang di jual terlalu mahal. Minimarket walau sempat mengalami kondisi guncang paska sepi konsumen pada tahun 2011, namun perlahan tapi pasti, minimarket dapat pulih dan bangkit kembali dari krisis.
Adapun tujuan penelitian ini mengambil responden dari konsumen yang belanja pada Minimarket 78 maju mapan, baik anak muda, ibu rumah tangga hingga orang tua dengan jumlah 100 orang. Dalam pelaksanaan di lapangan, penelitian ini mengambil data primer yaitu dengan menggunakan kuisioner. Adapun data sekunder selain data primer yang diperoleh,dari karyawan Minimarket 78 maju mapan meliputi profil perusahaan dan struktur organisasi. Jenis penelitian yang akan digunakan adalah menggunakan metode penelitian kuantitatif dengan metode eksplantif. Hasil akhir dari penelitian ini menggunakan sampel dan hipotesis.
Teknik analisa yang digunakan adalah analisis regresi berganda dan path analysis untuk menguji hipotesis Secara keseluruhan, indikator yang digunakan dalam penelitian ini valid (karena koefisien korelsi >0.200 dengan tingkat signifikasi < 0.05) dan reliabel (karena nilai koefisien Cronbach`Alpha > 0.60).
Pada hasil temuan analisis dengan menggunakan regresi linier berganda yang sekaligus menjawab hipotesis dengan menyimpulkan bahwa, pengaruh Pelayanan (X3) yang paling signifikan diantara tiga variabel yang lain, yaitu 0.185 dengan tingkat signifikasi 0.004. Hasil tersebut lebih tinggi dari pada veriabel persepsi harga (X1) 0.126 dengan tingkat sigfikasi 0.048 dan juga kualitas produk (X2) 0.103 dengan tingkat signifikasi 0.028.
Kata Kunci : Persepsi harga, Kualitas Produk, Pelayanan, Kepuasan Konsumen.




ABSTRACT

PENGARUH PERSEPSI HARGA, KUALITAS PRODUK DAN PELAYANAN TERHADAP KEPUASAN KONSUMEN PADA MINIMARKET 78 MAJU MAPAN DI SEPANJANG, SIDOARJO

[bookmark: _Hlk44012850]The 78 developed advenced Minimarket that addresses the the street kink Bar No 12 Bebekan, Sepanjang, Sidoarjo is a modern retail store that sells a wide range of household products and daily necessi. This Minimarket itself, when the beginning of the 2010 opening year time was tidal competition. Almost close because of the lonely many customers who choose shopping elsewhare. Because of the narrow condition of the parking and the goods sold too expensive. Minimarket despite experiencing conditions shake after the lonely consumer in the year 2011, but slowly but surely, minimarket can recover and bounce back from the crisis.
	 The purpose of this research is to take from consumers who are shopping on a minimarket of 78 forward established, good young people, housewives up to parents with a total of 100 persons. In the implementasation of the field, this research takes the primary data using the questionneire. The secondary data in addition to primary data obtained from the 78 established advenced minimarket employes include the company profile and organizational structure. The type of research methods with an expreslantive method. The final outcome of the study uses sampel and hypotheses.
	The analytical techniques used are multiple regression analyses and path to test the hypothesis keseluruan the indicators used in this study are valid ( due to the correlation value>0.200 with the signification rate of <0.05 ) and reabels ( due to the alpha coefficient of Cronbach>0.60 ).
	In the finding of the analysis using multiple linier regression that also answered the hypothesis by concluding that the most significant influence of service (X3) among the other thre variables, namely 0.185 with a significant level of 0,004. These results are higher than the price perseption variabel (X1) 0.126 with a signicant level of 0.048 and also product quality (X2) 0.103 with a signification rate of 0.028. 
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