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“You’ll never know if you never try”

Tidak akan maju apabila tidak melangkah, meskipun kadang rasa pesimis, takut, lelah akan datang. Ingatlah apapun tujuan kita, impian kita, apabila tidak mencoba akan menjadi sekedar “kata” saja. 

Jangan cepat puas dan jangan lupa berdoa 

“Man Jadda Wajada” – Barang siapa bersungguh-sungguh pasti akan mendapatkan hasil.
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PENGARUH TINGKAT PERTUMBUHAN PERUSAHAAN, LIKUIDITAS, STRUKTUR AKTIVA DAN PROFITABILITAS TERHADAP STRUKTUR MODAL (STUDI KASUS PADA PERUSAHAAN INFRASTRUKTUR SUB SEKTOR JALAN TOL, PELABUHAN, BANDARA, DAN SEJENISNYA YANG TERDAFTAR DI BURSA EFEK INDONESIA PERIODE 2015-2018).
	Struktur modal merupakan suatu hal yang penting untuk diperhatikan oleh perusahaan untuk menghindari terjadinya financial difficulties serta potensi kebangkrutan. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui dan menganalisis signifikansi secara parsialmaupun secara simultan pengaruh tingkat pertumbuhan perusahaan (X1), likuiditas (X2), struktur aktiva (X3), dan profitabilitas(X4) terhadap struktur modal (Y) perusahaan Infrastruktur sub Sektor Jalan Tol, Pelabuhan, Bandara, dan sejenisnya yang Terdaftar di Bursa Efek Indonesia Periode 2015-2018. Penelitian ini menggunakan pendekatan kuantitatif dan jenis data sekunder. Metode yang digunakan untuk menentukan sampel yaitu metode purposive sampling, didapat sampel 4 perusahaan. Teknik analisis data yang digunakan adalah analisis linier berganda. Hasil dari penelitian ini menunjukkan bahwa secara simultan (Uji F) tingkat pertumbuhan perusahaan, likuiditas, struktur aktiva, profitabilitas secara bersama-sama berpengaruh signifikan terhadap struktur modal. Sedangkan hasil penelitian secara parsial (Uji T) menunjukkan bahwa variabel tingkat pertumbuhan perusahaan (Growth Assets)memiliki pengaruh positif tidak signifikan terhadap struktur modal, variabel likuiditas memiliki pengaruh negatif dan signifikan terhadap struktur modal, variabel struktur aktiva memiliki pengaruh negatif tidak signifikan terhadap struktur modal, dan variabel profitabilitas memiliki pengaruh negatif dan signifikan terhadap struktur modal.

Kata kunci : Struktur modal, tingkat pertumbuhan perusahaan, likuiditas, profitabilitas.
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THE INFLUENCE OF COMPANY GROWTH, LIQUIDITY, ACTIVITY STRUCTURE AND PROFITABILITY ON CAPITAL STRUCTURE (CASE STUDY IN TOLL ROAD, PORT, AIRPORT, AND SIMULAR SUB SECTOR INFRASTRUCTURE COMPANIES LISTED IN INDONESIA STOCK EXCHANGE PERIOD 2015-2018).
Capital structure is an important thing for companies to consider to avoid financial difficulties and the potential for bankruptcy. This study aims to determine and analyze the significance of partially and simultaneously the influence of the company's growth rate (X1), liquidity (X2), asset structure (X3), and profitability (X4) on the capital structure (Y) of Infrastructure companies in the Toll Road Sector, Ports, Airports, and the like that are Listed on the Indonesia Stock Exchange Period 2015-2018. This research uses a quantitative approach and secondary data types. The method used to determine the sample is purposive sampling method, obtained by a sample of 4 companies. The data analysis technique used is multiple linear analysis. The results of this study indicate that simultaneously (Test F) the company's growth rate, liquidity, asset structure, profitability together have a significant effect on capital structure. While the results of research partially (T Test) show that the variable growth rate of the company (Growth Assets) has a significant positive effect on capital structure, liquidity variable has a negative and significant effect on capital structure, asset structure variable has a non-significant negative effect on capital structure , and profitability variables have a negative and significant effect on capital structure.

Keywords: Capital structure, company growth rate, liquidity, profitability.
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