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KATA PENGANTAR

Segala puji saya sebagai penulis ucapkan ke hadirat Allah SWT atas segala nikmat dan karunia yang telah diberikan, sehingga laporan magang yang berjudul “PENINGKATAN PUBLIKASI DAN VISUAL DALAM MATERI PEMBELAJARAN SEBAGAI ASISTEN DOSEN MOHAMMAD INSAN ROMADHAN, S.I.KOM.,M.MED.KOM” ini bisa terselesaikan dengan baik.
Adapun maksud dan tujuan dibuatnya laporan magang ini sebagai syarat penilaian dari magang menjadi asisten dosen yang saya lukak selama 2 bulan yang dimulai dari tanggal 16 Oktober hingga 16 Desember pada form penilaian yang saya ajukan. Laporan ini adalah untuk mengaplikasikan studi atau pembelajaran dari saya selaku mahasiswa semester 7 ILKOM FISIP UNTAG Surabaya dan juga mengetahui banyak hal baru dibidang Public Relation hingga peningkatan citra yang akan saya lakukan dengan cara peningkatan visual pada materi materi beliau, guna bertujuan meningkatkan visual maupun publisitas pada sistem pembelajaran yang baru dan asik.
Harapan saya laporan maang ini dapat dijadikan proses pembelajaran bagi saya dalam melakukan pekerjaan dengan bidang public relation sampai pekerjaan yang baru saya pelajari. 

Surabaya, 6 Desember 2020
Peserta Magang
(Muhammad Rizaldy)
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