BAB III
KESIMPULAN
3.1 Simpulan Aktivitas Magang
	
	Setelah melaksanakan program mgang, maka penyusun dapat menyimpulkan bahwa dengan melakukan program dapat menambah ilmu yang selama ini hanya berbentuk teori semata. Dengan menerapkan semua ilmu yaang telah dipelajari peningkatan mutu dan inovasi informasi dalam teknologi memanng perlu dilkukan. Seperti apa yang dikatakan Nurhayati (2013):

“Seiring perkembangan zaman yang sangat cepat dan modern membuat dunia pendidikan semakin penuh dengan dinamika. Di Indonesia sendiri dinamika itu tampak dari tidak henti-hentinya sejumlah masalah yang melingkupi dunia pendidikan”

Terutama pada meningkatkan daya tarik visual dan juga citra hingga kesan terhadap ICClasroom yang menggunakan sistem pengajaran mengikuti perkembangan jaman. Tentunya juga diminati pada kalangan mashasiswa dengan gaya yang modern. Selain desain logo desain dan cover poster spotify penggunaan bumper intro yang menarik dapat menambah view dan kesan yang bagus pada komunikan dalam penyampaian pesan secara tidak langsung dansatu arah ini.manfaat yang didapat 2 bulan pelaksanaan magang :
1. Pengetahuan dalam hal publikasi dan targeting
2. Penggunaan software editing 
3. Cara menarik perhatian dengan edukasi
4. Melatih dalam menaikkan citra dn kesan baik 
5. Mengetahui dan mempelajari ulang tentang ilmu komunikasi



3.2 Rekomendasi 
	
Pada sarang penyusun akan menyampaikan beberapa kepada semua pihak, baik pihak dari pak M Insan Romadhon, S.I.kom., M.Med.Kom atau pihak Universitas 17 Agustus 1945 Surabaya. Maka dari itu sarang yang akan disampaikan:
1. Untuk pihak mahasiswa
a. Semangat dan berjuanglah dalam meraih pendidikan jangan pernah putus asa meskipun kau tahu semua ini tidak adil.
b. Tidak ada kata terlambat dalam konteks memulai hal ini sangat berguna pada kalian dibidang softskill hingga hardskill.
`    2.	Untuk pak M Insan Romadhon, S.I.kom., M.Med.Kom dan UNTAG 
Surabaya
a. 	Selalu meningkatkan kualitas dan jangan sampai ada mahasiswamu yang terberatkan akan beban yang seharusnya ditanggguung pihak UNTAG Surabaya
b. 	Tolong jaga juga akreditasi A yang sudah diraih susah payah.
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