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Ekonomi digital di dunia Maya 
A. Dunia Maya merupakan suatu tempat bertemu dan berkumpulnya berbagai individu, kelompok masyarakat, perusahaan, konsumen, organisasi dan lainnya di sebuah tempat yang terbentuk karena adanya berbagai jaringan komputer yang saling terhubung.(Indrajit, 2001)
Hal-hal yang terkait dalam aspek dunia Maya :
· Bertemunya berbagai jenis orang ini mendatangkan banyak sekali jenis interaksi semacam :
-
Jual-beli (perdagangan)
-
Diskusi
-
Koperasi
· Kemudahan dan fasilitas yang ditawarkan oleh dunia maya adalah suatu bentuk interaksi yang efisien karena kemampuannya untuk meniadakan ruang dan waktu.
Empat karakteristik dari benda digital yang harus diketahui, yaitu :
a. Mudah diduplikasi. contohnya ketika kita menggandakan sebuah video yang berdurasi 3 jam dengan proses digital dari awal-akhir dengan waktu yang cukup lama, dengan cara mengcopy paste dalam waktu relatif cepat (menduplikasi sebuah teks dan sebagainya).
b. Murah diduplikasi. Maksudnya ketika kita menduplikasi CD (compact disk) dengan harga yang murah per kepingnya.
c. Mudah di restrukturisasi. Sebuah file foto digital, mempunyai image berwarna. Dengan waktu yang singkat kita bisa merubah warna, image-nya bisa berubah foto, full color. dan ketika kita merubah warna hitam itu tidak menggunakan waktu yang sangat lama dan cukup mudah sekali untuk merubahnya dsb.
d. Dapat memperbaiki kualitas sumber daya fisik, seperti sebuah rekaman, sinyal telepon, konvensional sinyal analog itu dirubah menjadi digital, maka proses restrukturisasi untuk memperbaiki kualitas produk atau jasa. yaitu dapat dengan mudah dilakukan tanpa adanya usaha yang memakan waktu dan biaya yang cukup besar.
Dari empat ciri-ciri karakteristik benda digital diatas ternyata menyebabkan dinamika hukum baru yang dinamakan ekonomi digital.
· Ketika perubahan old ekonomi ke aspek ekonomi digital atau yang secara khusus dikatakan internet ekonomi. perubahan old economy ke internet ekonomi itu akan dalam sebuah proses perjalanan itu akan berdampak munculnya generasi ke generasi baru. jadi generasi baru tentang pola pikirnya, generasi baru konsep berkeluarga, generasi baru tentang jaringan, generasi baru tentang proses kita berkawan, belajar lalu tentang konsep kebutuhan customer dan lain sebagainya.

· Lalu juga dari ekonomi ke internet ekonomi akan muncul model-model baru perjalanan old ekonomi ke internet ekonomi muncul aspek regulasinya, aspek bisnisnya, aspek sosialnya, aspek edukasi politik,ideologi itu akan muncul. Kita bisa lihat dari perubahan ekonomi yang lama dengan ekonomi digital.

B. Evolusi E-Marketplace
Jadi Dapat disimpulkan marketplace itu :
" Tempat bertemunya penjual dan pembeli di dalam E-Marketplace, mereka berinteraksidan berbagai perusahaan perusahaan di dunia tanpa dibatasi oleh teteori ruang atau geografis maupun waktu ".
Empat tahap evolusi berdasarkan Warran D Raisch, sbb :
· Commodity Exchange : produk atau jasa yang diperdagangkan bersifat komoditas.
· Value Added Services : bentuk penawaran baru terhadap sebuah metode jual-beli yang belum terjadi di pasar konvensional.
· Knowledge Network : seseorang yang sangat awam di bidang tertentu dalam waktu singkat dapat memiliki kepahaman yang tinggi.Value Trust Network : pusat bertemunya berbagai individu, komunitas, institusi dan lainnya yang kehadirannya tidak dapat terpisahkan dari kehidupan manusia.
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